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 IS-LM-BP، نمهذج IS-LMمراجعة عامة: النمهذج الكلاسيكي، نمهذج المحهر الاول: 

I-:النمهذج الكلاسيكي 

يقؽم الشسؽذج الكلاسيكي عمى مجسؽعة مؼ الفخضيات السقتخحة مؼ أجل ان تكؽن  فرضيات النمهذج:
 الجراسة صحيحة، أىسيا:

الأسعار والأجؽر تتكيف بذكل سخيع تفتخض الشعخية الكلاسيكية أن  :مرونة الاجهر والاسعار .1
ىحا يعشي أن الأسؽاق تسيل إلى التؽازن بذكل ذاتي ، تغيخات العخض والطمب في الأسؽاق مع

 دون الحاجة إلى تجخل حكؽمي.
ؽمة يجب أن لا تتجخل في يخى الكلاسيكيؽن أن الحك :حالة المنافدة التامة الاقتراد في .2

 ىؽ الآلية الأكثخ كفاءة لتشعيػ الشذاط الاقترادي. السشافدة التامة سؽق يعتقجون أن ، و الاقتراد
تفتخض الشعخية الكلاسيكية أن الاقتراد  :الاقتراد في حالة التذغيل التامو  ثبات الناتج الكلي .3

يخى الكلاسيكيؽن أن البطالة ظاىخة مؤقتة ناتجة عؼ التذغيل التام، و يدعى بذكل طبيعي إلى 
 رجمات الاقترادية أو الدياسات الحكؽمية الخاطئة.عؽامل خارجية مثل ال

ت تفتخض الشعخية الكلاسيكية أن الشقؽد حيادية، أي أنيا لا تؤثخ عمى الستغيخا حيادية النقهد: .4
يخى الكلاسيكيؽن أن دور الشقؽد ىؽ تدييل التبادل فقط، ولا ، كسا الحكيكية مثل الإنتاج والتؽظيف
 والخجمات. تؤثخ عمى الكيسة الحكيكية لمدمع

 .بسعشى لا تؽجج علاقات بيؼ الجول اقتراد مغلق: .5
عؽان تفتخض الشعخية الكلاسيكية الججيجة أن الأ :الدلهك العقلاني للأعهان الاقتراديين .6

ىحا يعشي أن الأفخاد يدتخجمؽن جسيع ، تؽقعات عقلانية حؽل السدتقبل يسمكؽن  الاقتراديؽن 
 حؽل الستغيخات الاقترادية. السعمؽمات الستاحة ليػ لتذكيل تؽقعاتيػ

يعتقج الاقتراديؽن الكلاسيكيؽن أن التؽازنات الجدئية  :التهازنات الجزئية تؤدي الى التهازن الكلي .7
 في جسيع الأسؽاق تؤدي إلى التؽازن الكمي.

يعتسج التحميل الكمي الكلاسيكي عمى الأبعاد الحكيكية  :التحليل يقهم على الابعاد الحقيقية .8
 :لأبعاد الشقجية، مثليتجاىل ىحا الشيج ا ،مثل الإنتاج والتؽظيف ومدتؽى الأسعارللاقتراد، 

 ، وذلغ بدبب حيادية الشقؽد.عخ الفائجةوسعخض الشقؽد 
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يخى الكلاسيكيؽن بان الاسؽاق تعسل وفق قانؽن السشافح لداي الحي يخى بان  قانهن ساي للمنافذ: .9
تي تعخض او سؽف تعخض ستجج مؼ يطمبيا كل عخض يخمق طمب مؽازيا لو، حيث كل الدمع ال

 .او مؼ سيطمبيا
 لتحليل يتم في الآجال القريرةا .11

 منهجية التحليل الكلي الكلاسيكي:

 يقؽم الشسؽذج الكلاسيكي عمى دراسة ثلاثة أسؽاق: سؽق العسل، سؽق الدمع والخجمات، سؽق الشقج

 اولا: تهازن سهق العمل 

 y=f (L,K) دالة الانتاج عشج الكلاسيغ مؼ الذكل:      :دالة الانتاج

 

 عؽامل الانتاج
 

 

 

 

 

L:  العسل 
  

 

K: رأس السال 
 (0K) في السجى القريخ يكؽن ثابت 

 

 (: دالت الانتاج عند الكلاسيك00الشكل رقم )

      
  

 

 

y= f(L ,K0)       y=f(y) 

 

 

   ̀ = 
     

  
 [دالت متزايدة] 0 < 

 

 

Y"L = 
      

   
 <0 

 (:PmLللعمل ) الانتاجية الحدية للعمل

PmL=   

  
 =  

  
 

     

  
 

 (Lعشجما نزيف وحجة اضافية مؼ العسل ) (y)وىي تعبخ عؼ مقجار التغيخ في الانتاج الكمي 

 (:dLالطلب على العمل ) -1



/2023 محاضراث الاقتصاد الكلي المعمق  2024
 

 3  

 

يكؽن الطمب عمى العسل مؼ طخف السشتجيؼ )السؤسدات(، وىؽ يختبط بعلاقة عكدية مع تغيخات الاجخ 
 الحكيقي 

 
مؼ  دالة الطمب عمى العسلو  : السدتؽى العام للأسعار.p: الاجخ الاسسي، w، حيث يسثل: 

                   :الذكل 
      

 

 
 العمل عند الكلاسيك منحنى الطلب على(: 02الذكل رقم )   

 

    دالة متناقرة

  
 
 
 
    

 

 

 

 

 (πتععيػ الخبح ) :المنتجشرط تهازن 

 π = RT - CT (CT)التكمفة الكمية –(RT) الايخاد الكمي =(π)الخبح

 0 =   
  

 

:شرط تعظيم الربح  

       
   

 >  0 

 π = P x y – w x L 

Max π π= P x f(L) – w x L  

        P x    = w        P x
      

  
 = w 

  

  
 = P x

      

  
 – w = 0 

  (   P x) قيسة الانتاجية الحجية لمعسل( = w) التكمفة الحجية لمعسل

 =     P x    = w شرط تهازن المنتج:
 

 
لمعسلمعجل الاجخ الحكيقي = الانتاجية الحجية     

 (:sLالعمل ) عرض -2

 العسل يتػ مؼ قبل الافخاد والعائلات )العسال(، وىؽ يختبط طخديا بسعجل الاجخ الحكيقي عخض

 
ودالة  .

  عخض العسل مؼ الذكل:  

 
    (

 

 
    و  (

  
 

 
 
 دالة متزايدة     
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، وعمى اعتبار ان الاجخ الى الحج الاقرى الحكيقة يبحثؽن عؼ زيادة دخؽليػ ان العسالبالعلاقة  تؽضح
يسثل العائج الحي يطمبو العسال مقابل تزحيتيػ بداعات الخاحة والفخاغ، فان العسال يدتسخون في عخض 
خجماتيػ كمسا ارتفعت الاجؽر الحكيكية، وذلغ بفخض قجرة العسال عمى التسييد بيؼ الكيسة الاسسية والكيسة 

 خون بالؽىػ الشقجي.الحكيكية لمشقج، اي لا يتأث
 العمل عند الكلاسيك عرضمنحنى (: 03الذكل رقم )

 

 
 تهازن سهق العمل:

العمل  تهازن سهق (: 04الذكل رقم )  Ld= الطمب عمى العسل Ls عخض العسل  شرط التهازن 
 عند الكلاسيك

 

Ld (
 

 
) = Ls (

 

 
) 

 

 

 

Ld = Ls 

 

y
*
= f(L

*
) (

 

 
,L)

*  

*y) القيم التهازنية
, L

* 
, 
 

 
 ) 

   

حجم البطالت=   Ls1 – Ld1 = (B – A) 

 

البطالت الاختياريت =  Ls - L* 



/2023 محاضراث الاقتصاد الكلي المعمق  2024
 

 5  

 

 ثانيا: تهازن سهق الدلع والخدمات 

سؽق الدمع والخجمات مؼ عشرخيؼ ىسا عخض الدمع والخجمات والطمب عمى الدمع والخجمات،  يتكؽن 
الحي يعج أحج أىػ مكؽنات التحميل الكمي  قانهن سايويدتشج تؽازن سؽق الدمع والخجمات الى 

الكلاسيكي، وقج بشيت أفكار ساي عمى فخوض عامة: أن السدتيجف في الشذاط الاقترادي ىؽ 
حتى الادخار فيؽ استيلاك مؤجل ولابج للادخار أن يتحؽل الى استثسار، وبالتالي فالشقؽد الاستيلاك، و 

وسيمة تبادل فقط، وقانؽن ساي " العخض يخمق طمب مداوي لو" يعشي أن الدمع التي سؽف تشتج ىشاك 
 أسؽاق يتػ ترخيفيا مؼ خلاليا تمقائيا.

 الجخل الكمي )الانتاج الكمي( :(syالعرض الكلي )
Ys = S + C 

 C I=  dY +                             (:dyالطلب الكلي )

 مشو: 

ys = yd   S = I 

 فإن الطمب الكمي يتداوى مع العخض الكمي (S=I) عمسا أن

        تحديد حجم الاستهلاك:

   ما تبقى مؼ الجخل بعج الادخار يشفق عمى الاستيلاك )حدب الكلاسيغ(

 .تؽازن سؽق الدمع والخجمات لابج مؼ شخح دالتي الادخار والاستثسار عشج الكلاسيغتحميل ل
يسثل الادخار عخض لمسؽارد السالية ويختبط بعلاقة طخدية مع معجل الفائجة  :(S)دالة الادخار  -1

 )الحكيقي(، فجالة الادخار متدايجة بالشدبة لسعجل الفائجة.

 S = f (i) 

= ’S دالة متزايدة
  

  
 > o 

 الادخار يختبط بعلاقة طخدية مع سعخ الفائجة
 الادخار عند الكلاسيك(: منحنى 05الذكل رقم )

C = y - S 
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مع معجل الفائجة  عكديةلمسؽارد السالية ويختبط بعلاقة  طمب ستثساريسثل الا دالة الاستثمار: -2
 بالشدبة لسعجل الفائجة. شاقرةمت ستثسار)الحكيقي(، فجالة الا

 I = f (i) 

= ’I ناقرةدالة مت
  

  
 < o 

 الاستثسار يختبط بعلاقة عكدية مع سعخ الفائجة

 الاستثمار عند الكلاسيك(: منحنى 06الذكل رقم )

 
 التهزازن:  -3

التهازن عندما يتداوى عرض المهارد المالية )الادخار( مع الطلب على المهارد المالية )الاستثمار(  يتم
 I = Sوفقا للمعادلة التالية: 
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 (: تهازن سهق الدلع والخدمات عند الكلاسبك07الذكل رقم ) 

 

 ثالثا: تهازن سهق النقد

الشقؽد وتحجيج السدتؽى العام للأسعار، فيسا يخص إن اخخ عشرخ في بشاء الشسؽذج الكلاسيكي ىؽ نعخية 
ىحه  الشعخية نجج أن الفكخ الكلاسيكي كمو محتؽى في نعخية كسية الشقؽد. حيث تعتبخ ىحه الأخيخة مؼ 

 أقجم الشعخيات الشقجية وتعج الحجخ الاساسي في البشاء الكلاسيكي.

وفقا لمتحميل الاقترادي الكلاسيكي، قامت الشعخية الكسية لمشقؽد في بشاء  النظرية الكمية للنقهد: -1
 عمى الافتخاضات التالية: "كامبخيججمعادلة التبادل لفيذخ ومعادلة الارصجة الشقجية "

 Vثبات سرعة دوران النقهد  - Tثبات حجم المعاملات  -
 ارتباط تغير المدتهى العام للأسعار بتغير كمية النقهد -

 P= f(M)بعلاقة طخدية    (P)تؤثخ عمى الاسعار  (M)كسية الشقؽد السعخوضة 

عخض الاقترادي الأمخيكي إرفيؼ فيذخ في كتابو "الثؽة الذخائية لمشقؽد"، وذلغ    (:Fisherمعادلت ) -أ
 ( والانفاقMصؽرة الشعخية الكسية، حيث قام بذخح العلاقة بيؼ كسية الشقؽد )العخض الشقجي  1911سشة 

وقج استخجم معادلة التبادل لذخح ميكانيكية العلاقة الدببية التي  (P*Tالكمي عمى الدمع والخجمات )
 يتحجد عؼ طخيقيا السدتؽى العام للأسعار، فؽضع الريغة التالية:

  M*V = P*T  

P =f(M)  *V P= 
 

 
  

>  0 P’M =
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  دالت متزايدة

لقج اقتخح ألفخيج مارشال وبيجؽ مؼ مجرسة كامبخيجج  :(Combridgeمعادلة الارصدة النقدية ) -ب
 معادلة ججيجة ىي الشعخية الكسية لمشقؽد برؽرة )دالة الطمب عمى الشقؽد(

 (:Mdدالة الطلب على النقهد )

Md نسبت النقود المحتفظ بها :  M = 
 

 
 P y  M V=P y 

وىؽ متغيخ  yيختبط طخديا بالجخل 
 داخمي

/ K= 

 
 Md = K P y   

 ، وىي متغيخ خارجي يحجده البشغ السخكدي.0Ms=M (:Msدالة عرض النقهد )

 تهازن سهق النقهد: 

    (Md)= الطمب عمى الشقؽد(Ms)عخض الشقؽد 

     Md= K 

P y 

K P y = M0  Md =Ms   

 Ms= M0  وىؽ شخط التؽازن 

 كامبريدج((: تهازن سهق النقد )معادلة 08الذكل رقم )
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 العلاقة بين كمية النقهد والمدتهى العام للاسعار: -2

 ثابتيؼ في السجى القريخ   Kو y نفتخض

 M= k P Y مؼ معادلة كامبخيجج

P’= 
  

  
 > 0 P = f(M)     P = 

 

   
  

P  يتخبط بعلاقة طخدية تشاسبية معM: 

 ثابتيؼ:   Kو  Mنفتخض 

P مع  يتخبط بعلاقة عكديةy P = f(y)  P = 
  

   
  M= k P Y 

P1 = 
   

    
 منحنى الطلب الكلي عند الكلاسيك(: 00الذكل رقم ) 

P2 = 
   

    
   

 
 رابعا: اشتقاق منحنى العرض الكلي والطلب الكلي الكلاسيكي

يكؽن مذتق مؼ سؽق العسل، حيث سؽق العسل دائسا في حالة تؽازن عشج مدتؽى   العرض الكلي: -1
لا يسكؼ زيادتو ميسا تغيخ السدتؽى العام  (y)التذغيل الكامل لمقؽى العاممة، فإن العخض أو الشاتج 

 .(P)للأسعار 

وسخعة ، (M): يكؽن مذتق مؼ الشعخية الكسية لمشقؽد، وبإفتخاض ثبات كسية الشقؽد الطلب الكلي -2
، فإن السدتؽى العام للأسعار سيتغيخ في اتجاه معاكذ لمتغيخ في الطمب عمى الشاتج الكمي (V) تجاوليا

 )علاقة عكدية(
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 (yd) الكلي الطلب = (ys) الكلي العرض       التهازن: -3

 عند الكلاسيك /العرض الكليمنحنى الطلب الكلي(: 10الذكل رقم )
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 خامدا: المنحنى البياني للتهازن الكلي في النمهذج الكلاسيكي 

 التهازن الكلي عند الكلاسيك(: 11الذكل رقم )

 
 شرح الية التهازن عند الكلاسيك

P*= f(y*) = 
 

 
  y*= f(L*)   [

  

 
, L*]  Ld = Ls  

W*= f(P*) = WP*     

 


